

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 58 (1194)

ПЯТНИЦА

16

МАЯ

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

20 мая начинаются экзамены в школах. Миллионы советских школьников будут отпирать перед своей любимой Родиной за ее материнскую заботу о них. Большевицкая партия, родное правительство, товарищ Сталин создали все условия, чтобы советские ученики выходили из школы в жизнь людьми с широким кругозором, вооруженным знанием основ наук, безгранично преданными великому делу Ленина—Сталина.

Коллективы школ Сланцевского района—ученики и учителя — в течение всего учебного года напряженно работали над выполнением программ и сделали новый шаг вперед. Знания учащихся стали более глубокими. Во многих школах сократилось число неуспевающих. Проведена значительная работа по перестройке преподавания языка на основе гениальных трудов И. В. Сталина по вопросам языкознания. Несколько улучшилось преподавание биологических и естественных дисциплин на основе учений И. П. Павлова, П. В. Мичурина, Т. Д. Лысенко.

О серьезной работе, проделанной в течение учебного года, рассказывают учителя учащиеся в своих письмах нашу редакцию. С лучшими результатами к экзаменам дут Попковская семилетняя школа (директор т. Степанов), Сланцевская семилетняя школа № 1 (директор т. Васильев), средняя школа (директор т. Герасимова) и другие. Здесь проведена большая подготовительная работа. Сейчас перед руководителями школ, учителями и учениками стоит ответственная задача—организованно, на высоком уровне провести экзамены. В период экзаменов обходимо строго соблюдать порядок дня, дорожить каждой минутой времени. Время, отведенное на подготовку экзаменам, надо полностью использовать для повторения

и более глубокого усвоения учебного материала. Особенно важно уметь организовать день учащихся выпускных классов—седьмого и десятого, сдающих экзамены за весь курс семилетней или средней школы.

Экзамены будут держать и учащиеся вечерних школ. Это — передовая молодежь, все силы отдающая труду и учебе, сочетающая работу на производстве с регулярным посещением школ. Долг хозяйственников, партийных и комсомольских организаций—создать учащимся все условия, помочь им успешно завершить учебный год.

Районный отдел народного образования обязан усилить свою деятельность по руководству школами, в ходе подготовки к экзаменам и проведения их оказывать помощь тем школам, которые в ней нуждаются. Надо усилить контроль на экзаменах, никоим образом не допуская подказок, шпаргалок, обман учителя, рвящихся честь советского ученика.

Но, к сожалению, районный отдел народного образования ослабил руководство школами. Его заведующий т. Васильев самоустранился от выполнения своих прямых задач и фактически зачислил себя в преподаватели. Он даже не знает, с какими итогами школы района встречаются экзамены. Не контролирует он и выполнение решений районного Совета о школах. Тов. Васильеву необходимо немедленно перестроить работу, коренным образом улучшить руководство отделом.

Экзамены в школах—большое событие в нашей жизни. Партийные и советские организации обязаны уделить сейчас школе особое внимание. Долг комсомольцев и пионеров, всех учеников—показать на экзаменах отличные знания, пример организованности и дисциплины.

Передовая бригада

Далеко идет слава бригады, которую возглавляет Кареткина в колхозе имени Ленина. В результате правильной организации труда и возрастающего производственного подъема здесь достигли значительные успехи на весеннем севе. За короткое время посеяно свыше 20 гектаров пшеницы, 30 га овса и гектара вики на зерно. Кроме того, день ото дня растет производительность на посадку картофеля квадратно-гнезным способом. Этим прогрес-

сивным приемом посажено картофеля уже более 12 гектаров.

Бригадир т. Кареткина много уделяет внимания содружеству колхозников с механизаторами. Например, члену сельхозартели Михаилу Сырникову вменена в обязанность доставка топливного материала и горючесмазочных средств механизаторам. За транспортировку семян к месту посева отвечает кладовщик.

Так бригада т. Кареткиной стала в числе передовых.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Вчера овощеводы колхоза имени 17-го Партсъезда приступили к высадке рассады капусты в открытый грунт. В первый день посажена капуста на площади 0,20 гектара. Руководит этими работами колхозный овощевод Мария Волкова.

Колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда в текущем году решили вырастить хороший урожай земляники. На земляничной делянке уже появились добротные всходы.

Сейчас в колхозе начался уход за посевами. За день Н. Д. Уточкина и Н. Я. Соболева пропололи 0,40 га площади земляничной делянки.

Близок к выполнению плана сева зерновых колхоз «Родина». На 15 мая из плана 149 гектаров зерновых уже было засеяно 116 гектаров.

Колхозники и колхозницы, механизаторы сельского хозяйства, успешно используя передовую мичуринскую науку, добивайтесь высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, умножайте богатство нашей социалистической Отчизны!



Исполнительный Комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся решает:
За хорошую работу на весеннем севе занести на районную Доску почета:

Колхоз имени 17-го Партсъезда (председатель колхоза Дарья Георгиевна Петухова, бригадир полеводческой бригады Данилова Прасковья Георгиевна) за своевременное завершение сева зерновых и бобовых культур, выполнение плана подсева многолетних трав и подкормки озимых культур.

Савиновщинскую тракторную бригаду (бригадир Дмитриев Иван Григорьевич), занявшую 1-е место на весеннем севе и закончившую свой план сева зерновых и бобовых по колхозу «Родина».

Веселова Алексея Андреевича—тракториста Рудневской тракторной бригады, за 7 дней на тракторе ХТЗ обработавшего 48 гектаров почвы в переводе на мягкую пахоту при отличном качестве работ.

Как я достигаю высокой выработки трактора

Механизаторы нашей бригады, обслуживающей колхоз имени Калинина, дали слово завершить сев в лучшие агротехнические сроки и при отличном качестве. Чтобы справиться с этой ответственной задачей, нужно как можно полнее использовать все резервы, которых у нас имеется очень много. Я хочу поделиться своим опытом, главным образом, по вопросу эксплуатации машины. Причем, в данном вопросе я хочу выделить ряд деталей, на первый взгляд, я кажущимися мелочью, однако в практике имеющих весьма важное значение.

Известно, что технический уход—основа высокопроизводительной работы любого агрегата. В течение нескольких лет я наблюдаю за работой своего трактора и пришел к выводу, что если не проводить ежедневных технических уходов, то механизм будет работать неритмично, а затем и станет. Дело в том, что особенно в сухую и ветреную погоду машина обычно движется по полю окруженная облаком пыли. Тогда мельчайшие частицы песка и пыли оседают на трущиеся детали трактора и нарушают их нормальную работу. Поэтому я, например, во время перемены погоды, то специально останавливаю на несколько минут агрегат и удаляю пыль влажной тряпкой с трущихся узлов машины.

Сам же технический уход—не важно большой или малый—я провожу в условиях, предохраняющих от пыли. Пусть лучше немного затратится времени на холостой проезд, но для технического ухода следует выбирать полянку, покрытую травяным покровом, причем с безветренной стороны, лучше всего вблизи леса.

Другое важное условие—это правильный режим картерной смазки. Перед заливкой масла необходимо обязательно промыть картер. Я делаю это так: заливаю в него топливо, даю двигателю несколько минут проработать. После этого через минут двадцать спускаю топливо и заливаю свежее масло. Важно при этом, чтобы смазка и топливо были обязательно чистыми.

Есть еще одно условие, которое, как подсказывает мой 17-летний опыт, нельзя не учитывать. Перед остановкой агрегата на технический уход, я особенно внимательно вслушиваюсь в работу мотора. Должен сказать, что двигатель при работе, если можно так назвать, имеет своеобразную мелодию, подобно музыкальному инструменту. Долг водителя—знать ее и уметь уловить все фальшивые звуки.

В течение дня слух, привыкнув к шуму мотора, перестает воспринимать звуки, сигнализирующие о той или другой неисправности маши-

ны. Поэтому обязанность водителя перед постановкой трактора на технический уход (хотя бы за полчаса до его остановки) непременно воспринять фальшивую «нотку». К сожалению, тракторист не всегда этого может достигнуть. Поэтому если напарник надежный, то перед концом работы и его вместе с собой надо посадить на трактор. Ибо свежий слух быстрее уловит неверную мелодию мотора. При опытным сменщике я так и поступаю.

Можно было бы еще привести ряд факторов, способствующих наилучшей эксплуатации машин, но их так много, что всех не перечислить. Хочу отметить: постоянная забота об отличном техническом состоянии своей машины позволила мне с начала сева в переводе на мягкую пахоту обработать полей более 70 гектаров. Только в хорошо обработанную почву посеял зерновых на площади 110 гектаров, в том числе 38 га перекрестным севом.

Все это, конечно, вовсе не значит, что не следует использовать других резервов повышения производительности. Успех на севе будет гарантирован в том случае, если каждый механизатор в творческом содружестве с колхозниками стремится до дня использовать иточники повышения производительности труда.

А. Веселов,
тракторист Рудневской МТС.

Порадуем Родину отличными знаниями!

Решающий год

В этом году мы сдаем экзамены на аттестат зрелости. Чтобы успешно сдать их, нужно хорошо к ним подготовиться. В нашей школе созданы все условия для систематического повторения пройденного материала. Учителя всегда помогают нам, объясняют непонятный материал, остаются на дополнительные занятия с отстающими после уроков, проводят консультации. В школе имеются физический и химический кабинеты. В любой день после уроков можно остаться и провести ту или иную лабораторную работу. В проведении лабораторных работ нам помогают наши преподаватели М. А. Лифь, Г. М. Веселов и лаборант Л. Кустова.

В нашем классе ведется систематическое повторение по всем предметам, организован уголкок повторения. Все это и является залогом успешной сдачи экзаменов. Сдать экзамены на хорошо и отлично — вот основная наша задача. Ведь после окончания школы перед нами открывается светлый путь: дальнейшая учеба в ВУЗ'е. А чтобы там было хорошо учиться, нужно заложить прочный фундамент еще в средней школе.

Я уверена, что мы, учащиеся 10 класса, приложим все силы к тому, чтобы сдать экзамены на аттестат зрелости только на хорошо и отлично.

З. Смирнова,
средняя школа.

Пионерский долг

Многие ученики нашего класса прилежно готовятся к переводным экзаменам. К таким ученикам относятся: Губернаторова, Алексеева, Алевина, Петухов и другие. Пионеры класса помогают отстающим. Пионерка Корнеева помогла слабой ученице Печерской, Алексеева занималась с Миковой по арифметике и т. д. При подготовке к экзаменам в нашем классе проводились консультации и дополнительные занятия по русскому и по арифметике. На этих занятиях обсуждались непонятные вопросы. **Лилия Макарова,** ученица 5 «А» класса средней школы.

Помощь товарища

Я учусь в 4-м классе семилетней школы № 3. Мне плохо дается русский язык и арифметика. На пионерском собрании ко мне в помощь прикрепили более сильного ученика Юрия Быстрова.

Каждый день Юра охотно помогает мне по русскому языку и арифметике. Мы с ним разбираем предложения, решаем задачи и сложные примеры. Благодаря товарищеской помощи Юры в моих тетрадках появились четверки, я стал хорошо решать задачи и грамотно писать. Сердечно благодарю Юру Быстрова за дружескую помощь.

Алексей Мурашов.

Школа готова к экзаменам

В основу работы каждого класса.

Опора на актив класса, используя инициативу комсомольцев и пионеров, систематически обмениваясь опытом с товарищами, классные руководители и строят всю свою работу.

Вопрос о подготовке к экзаменам ставился отдельно на комсомольских собраниях, пионерских отрядных и дружественных собраниях, систематически освещался в школьной печати.

«Сущность и организация повторения» — так называется одна из тем, которая была разработана еще в конце третьей четверти учителем И. В. Григорьевой и успешно потом пропагандированная в последующее время среди учителей и учащихся.

Исходя из особенностей учащихся, учителя строили свою работу при повторении материала. Метод глубокого обобщения, разнообразие форм работы, связь теории с практикой, упор на наглядность, демонстрацию, опыты — господствующие виды работы большинства учителей на значительном этапе учебного года. И чем более старший класс, тем сложнее метод занятий с ним применяет школа. Характерно, что обзорные лекции читались не только учителями, но и самими учащимися. Назовем несколько таких тем: «История исследования полезных ископаемых в СССР» (читал ученик 8 класса Анянин), «Русские химики», «Советские химики» (читали ученики 10 класса Дикун, Петухов), «Лобачевский — великий русский математик» (читал ученик 9 класса Ашманев). Последняя тема была рассчитана преимущественно на учащихся

7-х классов, но ее пришли слушать и девятые классы.

Еще в весенние каникулы школа приступила к проведению тематических вечеров: по русскому языку (5—6 классы), математике (7—8 классы). В четвертой четверти эта работа школой продолжалась. Очень удачно, например, прошло подобное мероприятие в 8-х классах по английскому языку.

Добиваясь прочных и осознанных знаний, твердых навыков и умений от учащихся, учителя умело строят свои занятия. Так, по химии в 10 классе (учитель М. А. Лифь) все опыты ставят и проводят только сами учащиеся. С этой целью проводятся комбинированные занятия (повторение теории с решением задач).

С наступлением теплой и сухой погоды возобновились экскурсии младших классов в лес и на поля.

Но не все в школе обстоит хорошо. Тяжелое чувство вызывает 7 «А» класс, дающий в течение учебного года очень низкую успеваемость. Он и теперь мало чем улучшил свою работу. Не все учителя добросовестно отнеслись к планированию материала для повторения. Некоторые учителя имели тенденцию к натаскиванию учащихся по билетам вместо глубокого и систематического повторения по программе. Но несмотря на отдельные недостатки в работе школы, она идет к экзаменам с неплохими показателями. Уже сейчас можно отметить положительный результат подготовки, сплочение всего детского коллектива.

И. Ермаков.

зав. учебной частью средней школы.

На аттестат зрелости

Годы упорной и напряженной учебы остались позади. Теперь каждый ученик 10 класса школы рабочей молодежи усердно готовится к экзаменам на аттестат зрелости. Каждому понятно, что успешное окончание школы откроет пути к поступлению в ВУЗ. Вот почему упорно и настойчиво готовятся к экзаменам ученики 10-го класса Лиза Позднякова, Вера Тиханова, Алексей Тарасевич и др.

Лиза Позднякова свою подготовку к экзаменам построила так: для повторения материала она составила план, где предусмотрела, в какие дни, по каким дисциплинам и какие вопросы повторить. При повторении материала она широко использует труды Ленина и Сталина, произведения Горького, Чернышевского

и других писателей. Это позволяет ей более глубоко усвоить тот или иной вопрос. Большую помощь в подготовке к экзаменам Позднякова оказывает и своим одноклассникам. Правильное распределение времени и умелое повторение материала позволило ей подойти к экзаменам с отличными знаниями пройденного материала.

Большая заслуга в подготовке учеников к экзаменам принадлежит коллективу учителей школы рабочей молодежи, где директором А. В. Чмутина. Особенно хорошо поставлена работа по подготовке к экзаменам со стороны преподавателя физики Г. М. Веселова. В дни повторения с учениками еще раз проведены занятия по правилам проведения лабораторных работ, ре-

шения всевозможных задач. Повторены наиболее сложные вопросы по пройденным темам. Повторение пройденного материала т. Веселов проводит по строго продуманному плану.

Преподаватель химии А. П. Васильев на протяжении всего года умело преподносил материал и правильно организовал его повторение.

Большую заботу по подготовке учеников к экзаменам проявляет преподаватель математики К. А. Воронина. Вместе с успешным повторением материала в дни занятия она, не считаясь со своим личным временем, проводит дополнительные консультации в дни, когда нет занятий в школе, а также в предвыходные дни.

А. Шатский.

ученик 10-го класса школы рабочей молодежи.

Наша заветная цель

Скоро начнутся экзамены, на которых каждый учащийся представит Родине свой отчет. Успешно сдать экзамены — заветная мечта каждого учащегося. Экзамены являются завершающим этапом в работе.

Каждый, нося звание комсомольца, старается оправдать его активным участием в общественной работе и хорошей учебой. Но задача комсомольца — являться примером для всех учащихся. Многие ком-

сомольцы нашей школы хорошо поняли это. К ним относятся: В. Тихомиров, В. Ашманев, А. Макарова, Н. Боброва, З. Смирнова, Н. Клепер и многие другие.

Игорь Трифонов.

средняя школа.

За успешное окончание

Учащиеся нашего 7-го класса энергично готовятся к экзаменам. Некоторые из них в этом году оставят родную школу, чтобы выбрать новую профессию и начать самостоятельный путь жизни. Поэтому сейчас каждый старается сдать экзамены на можно лучше.

Для облегчения повторения пройденного материала учащиеся объединились в группы. Клубы, которым что-либо еще не понятно, обращаются за помощью к преподавателям и своим товарищам. Большую помощь нам оказывает П. М. Терликова — наш классный руководитель. Она преподаватель в нашем классе математики. П. М. Терликова помогла нам организовать уголкок повторения, провела несколько бесед и рассказала, как лучше готовиться к экзаменам.

По всем предметам мы стараемся в школе пройденный материал. Но этого недостаточно для того, чтобы сдать выпускные экзамены. Мы решили готовиться к ним и дома.

В этом учебном году у нас были и ошибки, которых нам не замечали. Мы многое успели. С ребятами, которые плохо усваивали материал, дополнительные занятия не проводились своевременно организованы, а вот теперь приходится наверстывать. Пользуясь помощью отстающих оказываем сейчас более сильные ученики: Л. Абрамова, Р. Яковлева, Н. Ермолина, Р. Иванова.

П. Николаева,
средняя школа.

Наш класс

Наш класс — сильный и дружный коллектив. Большинство учащихся занимается хорошо и сейчас старательно готовятся к экзаменам. Однако не все добросовестно занимались в течение учебного года.

В нашем классе организован уголкок повторения. Он проводится дополнительные занятия по отдельным предметам. Мы, девятиклассники, стоим на пороге 10-го класса — самого ответственного года нашей учебы в школе, и поэтому приложим все силы, чтобы вступить в этот класс с самыми лучшими показателями.

В. Ломанов.

средняя школа.

Как я готовлюсь

До экзаменов осталось несколько дней, но я уже начал решать все пройденное. Повторяю материал я так: прочту материал, отвечу на вопросы, если можно, придумаю примеры. Стихотворения, географические названия, басни учу сразу, переходя на другой вопрос, пока не выучу все. После подготовки материал знаю очень хорошо.

Лариса Сивилова.

ученица 4 класса средней школы.

Внимание — на передовиков!

Хорошо знать свое дело

спешная работа любого предприятия, шахты или стройки зависит от того, насколько оно и добросовестно относится к порученному делу. Для рабочих, инженерно-технических работников, каковы изводительность его труда и качество выпускаемой продукции.

Знаток бригадир строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» Григорий Соколов уже имеет стаж более 15 лет по своей специальности. За это время ему удалось накопить немалый опыт работы, обучить не один десяток молодых рабочих плотному делу. Однако он и сейчас не перестает совершенствовать свое мастерство, держась за правила: никогда не останавливаться на достигнутом, постоянно отыскивать новые, более прогрессивные приемы труда. Он знает, что тот, кто не ищет, не держит, а довольствуется старыми методами и приемами своей работе — не может быть хорошим специалистом, добиться высоких производственных успехов.

Важная выработка бригады, достигшая 140—150 процентов, не удовлетворила ни самого бригадира Григория Соколова,

ни его членов бригады. Стали искать выход из положения и вскоре нашли его. Решили применить новые, усовершенствованные приемы, которые были внедрены в производство и дали хороший результат. Бригада Григория Соколова в 1954 году выполнила два годовых плана, а с 1 января текущего года дает свыше двух норм ежемесячно.

Качество — главный показатель работы. Ведь можно изготовить очень много деталей, добиться в этом отношении рекордных показателей, но если все сделано будет не добросовестно, их забракует. А если, скажем, и удастся сдать часть этих деталей, так они преждевременно выйдут из строя и нарушат работу всего узла. Поэтому качеству работы уделяется самое серьезное внимание не только бригадиром, но и всеми членами бригады.

Недавно бригаде Григория Соколова присвоено почетное звание «Бригада отличного качества». Эти количественные и качественные показатели строители продолжают закреплять и в дальнейшем.

Л. Кондратов,
инженер отдела организации труда треста «Ленинградсланец».

Выполним почетную задачу

Коллектив нашего участка «Промэнергомонтаж» поставил перед собой задачу: повысить производительность и улучшить качество тяжелых работ.

Борясь за выполнение всех обязательств, мы добились значительных успехов, — доказали изжил брак в работе, повысили производительность участка.

Победителями социалистического соревнования оказались бригады Григория Демина, Гулякова, Козыбина.

Недавно у нас состоялось инспекционное опробование всеобъемлющего оборудования. Это был суровый экзамен работы нашего коллектива. Поэтому нам пришлось серьезно готовиться. Такие

бригады, как Григорий Подивен, Кирилл Волчок, сварщики Григорий Рыжков, Веселов, прорабы Алексей Осипов, молодой мастер Гарасов и наладочная бригада под руководством Григория Калашникова последние 15 дней, не считая со временем, трудясь, чтобы обеспечить выполнение обязательств.

Первое испытание выдержано. Это — пробный экзамен. Мы знаем, что у нас еще много недоработок и узких мест. Но наш коллектив не покладает сил и труда, чтобы до конца, при высоком качестве работ, выполнить почетную задачу по монтажу.

А. Степанов,
начальник участка «Промэнергомонтаж».



Запорожье. Бригада Шербаковского завода довершила закончить монтаж и спустила на воду второй земснаряд, предназначенный для строительства Каховской ГЭС.
На снимке: земснаряды перед отправкой в Каховку.
Фото А. Красовского. Пресскляше ТАСС

Хроника культурной жизни

Открылся дом отдыха

На днях открылся Сланцевский дом отдыха угольщиков. За первые три дня сюда приехало 60 трудящихся из Москвы и Ленинграда. Радужно приняли гостей в доме отдыха. В их распоряжение были предоставлены отремонтированные и уютные помещения, хороший спортинвентарь.

8 мая отдыхающие посмотрели постановку Ленинградского Малого драматического театра «Женитьба», а 11 мая побывали на экскурсии в городе Нарве.

За сезон текущего года в Сланцевском доме отдыха проведут свои отпуска 1.120 человек по двенадцатидневным путевкам и до 1.000 трудящихся по однодневным путевкам.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Рабочий комитет ДОСААФ провел стрелковые соревнования на первенство района. Первое место заняла команда организации ДОСААФ шахты № 2, получившая наибольшее количество очков.

Лучших индивидуальных результатов добились гг. Николаев и Хмельников. Они набрали по 43 очка из 50 возможных и сдали нормы стрелка-спортсмена 3-го разряда.

А. Михайлов,
председатель райкома ДОСААФ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

До Великой Октябрьской социалистической революции на территории бывшей Выхватской волости (ныне Сланцевский район) выпускались газеты только два человека — волостной старшина и поп. Сейчас в районе тиражируется выпускается 5.404 газеты и 161 наименование журналов.

ПО СЛЕДАМ

НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что заведующий пунктом конторы «Заготскот» Смирнов, используя служебное положение, незаконно обменял свою корову на колхозную из сельхозартели «Родина».

Прокурор Сланцевского района Григорий Казанцев сообщил в редакцию, что указанные в письме факты подтвердились. Смирнов привлекается к уголовной ответственности.

Читатель нашей газеты О. Паульсен написал письмо в редакцию, что учащимся младших классов, проживающим в 3-м поселке далеко ходить в семилетние школы № 2 и № 4.

Из районного отдела народного образования сообщили, что в 1952—1953 учебном году будут вновь рассмотрены границы микрорайонов школ. Учащиеся младших классов из 3-го поселка будут посещать более близкую школу в Рудничной.

По городам Советского Союза



Иркутск. Городецкий Драматический театр. Фото М. Минева. Пресскляше ТАСС

На городские темы

ЗАБАВЫ ТЕЛЕФОННЫЕ

Дети иногда играют «в телефон». Суть этой забавы заключается в том, что ребята шепотом передают друг другу какое-нибудь слово. Пока это слово дойдет до последнего игрока, оно отчаянно перевернется, вызывая веселый смех ребятшек. Не было бы жаль вспомнить детские затеи, если бы этой игрой не занимались в Сланцах взрослые люди и дети из районной конторы связи.

Начинается игра обычно так. Гражданин поднимает трубку телефона, вызывает нужного номер, и, не успев сказать абоненту «здравствуйте», как вдруг слышит щелчок, треск и начальственный бас:

— Так скоро ли будут запасные части?

— Какие части? — возмущается гражданин, — откуда это?

— Электростанция!

— Мне вас не нужно. Я говорю с аптекой.

— Да, но...

Снова треск, завывание какого-то мотора и...

— Я же тебе говорю, Мусенька, «Тарзан» у вас не пойдет, — воркует какой-то юноша.

Абонент в ярости нажимает рычаг раз, другой, но теперь эти меры бесполезны. В трубке только чуть слышно доносится мелодия: «Услышь меня, хоршая, услышь меня, пригожая...» — это радиотрансляционная сеть дает «накладку» на телефон.

Игру «в телефон» затевают теги — телефонистки (их рабочие номера 7, 9 и др.), на эту игру (на нервах) сквозь пальцы смотрит дядя — начальник конторы связи Григорий Михайлов.

Следует всем им напомнить русскую поговорку: «Делу — время, потехе — час».

В ПЫЛУ УСЕРДИЯ

От окраины города до деревни Большие Поля — рукой подать — всего каких-то двести — триста метров. Некоторое время назад на этом отрезке дороги появился начальник 73 дорожно-эксплуатационного участка Григорий Полежаев.

«Не нравится мне эта картина: ушедшее поле, ни деревца, ни кустика — поумалон, и молниеносно решил — посадить аллею».

Сказано — сделано. По колхозным посевам протянулась трапезня. Некоторые прохожие недоумевали, а более дальновидные ликовали: посевам — небольшой ущерб, а вот въезд в город шикарный будет. Наверное, яблоку не упадет, по крайней мере, тополевую аллею соорудят. И от снежных заносов — защита, и глаз радовать будет.

А работы шла своим чередом. И вот, однажды утром жители Больших Полей, наконец, увидели, увидели... и ахнули. В трапезне безобразно торчали жалкие кусты... ольхи.

Вот до чего могут додуматься в пылу усердия некоторые ретивые начальники.

ЧТО ТАКОЕ ХОРОШО И ЧТО ТАКОЕ ПЛОХО?

Растет и расширяется наш молодой город. Спросите от жителей, где расположено наиболее благоустроенное и красивое место в Сланцах? Вам наперебой будут доказывать, что красива площадь у клуба горняков, другие — похвалятся молодым сквером, третьи — будут гордиться улицей Свободы в Лучках. Мне много, и это очень хорошо, ибо все больше и больше становится у нас красивых, благоустроенных улиц, кварталов, скверов, площадей.

Но попробуйте спросить: где меньше всего проявится внимания благоустройству, и вам в один голос ответят — на рынке в Сланцах.

Действительно, площадь рынка, где в дождь завывает под ногами липкая грязь, а в сухие дни — вихрится пыль — есть самое неблагоустроенное место. Грязные прилавки, облезлые ларьки вызывают, мягко говоря, чувство неприязни. Вопреки всем правилам гигиены, молочные продукты продаются здесь без проверки контрольной станцией, места для продажи мяса и рыбы не определены и не оборудованы.

Может быть рынок бесхозный? Нет. Есть и директор рынка Григорий Васильев, есть и райотдел (заведующий Григорий Михайлов), есть и исполком городского Совета (председатель Г. Андреев), которому подчинен Васильев.

Словом все есть, нет лишь порядка на рынке, а он должен быть наведен немедленно.

П. Вересов.

Денежная реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). 11 мая опубликовано постановление Совета министров Народной Республики Болгарии и Центрального комитета Болгарской коммунистической партии о проведении денежной реформы, отмене карточной системы на продовольственные товары и снижении государственных розничных цен.

В постановлении указывается, что «успешное развитие народного хозяйства в последние годы, невиданный в Болгарии рост промышленного производства, повышение производительности труда, успехи в развитии и переустройстве сельского хозяйства, выполнение плана закупки зерна и других продуктов земледелия — все это дает возможность партии и правительству отменить карточную систему и ликвидировать существовавшие до сих пор различные цены, чтобы перейти к развернутой торговле всеми товарами по единым розничным ценам.

Денежная реформа обеспечивает повышение покупательной способности лева, укрепление валютного курса лева на базе самой устойчивой валюты в мире — советского рубля. Установление курса лева на базе советского рубля означает отрыв нашей национальной валюты от доллара, который, как и валюта всех капиталистических стран, подвержен кризису и постоянно обесценивается».

В соответствии с постановлением Совета министров и ЦК БКП с 12 мая 1952 года выпускаются в обращение новые деньги образца 1951 г., а именно: билеты болгарского народного банка достоинством в 10, 25, 50, 100, 200 и 500

лево; государственные казначейские билеты достоинством в 1, 3 и 5 лево; разменная монета достоинством в 1, 3, 5, 10 и 25 стотинки.

Обмен денег должен быть произведен в течение четырех дней — с 12 по 15 мая 1952 года включительно. Находящиеся сейчас в обращении наличные деньги обмениваются на новые без ограничения суммы в соотношении 100 старых лево за один новый лев. Заработная плата и другие виды вознаграждения за труд и услуги, пенсии, стипендии и другие пособия вознаграждения, равно как и увеличение заработной платы, предусмотренное настоящим постановлением, а также все цены и тарифы с 12 мая 1952 года перецениваются в соотношении 100 старых лево на 4 новых лева.

Одновременно с денежной реформой производится конверсия всех ранее выпущенных государственных займов.

С 12 мая 1952 года отменяются карточки на хлеб, муку, вермишель, макароны, рис, растительные и животные жиры, на мясо, рыбу и т. п. Эти товары пускаются в продажу по единым государственным розничным ценам. Тем самым полностью ликвидируется карточная система и осуществляется переход к развернутой торговле всеми товарами.

Устанавливаются единые государственные розничные цены на продовольственные товары при снижении коммерческих цен на эти товары в размере от 6 до 50 проц. в том числе на хлеб — на 35 проц., на рис — на 50 проц., на растительное масло — на 38 проц., и т. д. Цены на промтовары снижаются от 5 до 20 проц.



Для бурно развивающегося железнодорожного транспорта Китайской Народной Республики требуются квалифицированные кадры. Их готовят многочисленные специальные учебные заведения. На снимке: учащиеся молодежной технической школы в г. Дальнем на практических занятиях в железнодорожных мастерских. Фото Китайского фотоагентства. Прессклише ТАСС

События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Республики сообщило 13 мая, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали отбивать атаки американско-английских интервентов и лысымановских войск.

На западном фронте противник несколько раз атаковал позиции Народной армии,

однако был отброшен, понеся потери.

На центральном фронте противник атаковал позиции Народной армии в районе Пенам-доя, но был отбит, оставив на поле боя более взвода солдат и офицеров.

13 мая зенитные части и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника, участвовавших в бомбардировках и обстреле тыловых районов Корейской Народно-Демократической Республики.

Английские солдаты не желают воевать в Корее

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передает сообщение газете «Нахт-экспресс» о том, что в английских казармах в Хоттенгрунд в берлинском районе Кладов были вывешены негалайские стеновые листовки протеста против посланки английских солдат, нахо-

дящихся в Западной Германии, в Малайе и Корее. Английская военная комиссия, направленная в Берлин из Западной Германии с целью выявить виновников, вынуждена была после трехдневных безрезультатных расследований вернуться обратно.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ИНДИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ДЕЛИ. (ТАСС). 13 мая открылась сессия первого парламентского собрания. Президент Индия Радхакришнан и депутаты обещают парламенту (наряду с советом штатов) несли присягу. После официального вступления в должность на президентской церемонии премьер-министр Неру сделал заявление об отставке правительства старогонимого. Задолго до открытия в районе, где находится здание парламента, состоялись организационные собрания многочисленных делегаций трудящихся Индии. Участники дискуссии требовали снижения на продовольствие.

Накануне открытия парламента в Дели состоялось заседание коммунистической фракции парламента, на котором обсуждалась программа минимум в качестве создания объединенной кратчайшей оппозиции парламента. На этом заседании депутат Суандарая был избран лидером объединенной коммунистической фракции парламента и одновременно членом фракции в совете парламента и депутатом Гопалан — коммунистической фракции народной палаты.

ОТПРАВКА НОВЫХ АМЕРИКАНСКИХ АВИАЦИОННЫХ КОСМИЧЕСКИХ АППАРАТОВ НЬЮ-ЙОРК (ТАСС)

В соответствии с постановлением администрации президента агентства Аэронавтика и космоса США объявило, что в 49-й авиационной базе в правленна в Англию. За состоят из парка легативных бомбардировщиков «В-45» — «Торнадо» и истребителей-бомбардировщиков «84» — «Сандерланд».

Советы специалиста

Как уберечь крупный рогатый скот от овода

Причиной возникновения кожно-оводной болезни крупного рогатого скота является овод. Он появляется с наступлением теплого времени года (в Ленинградской области примерно в июне). Овод гораздо больше комариной мухи, темного цвета со светлыми оранжевыми волосками на груди и конце брюшка. Рот у овода не развит и кусать или колоть, как слепень или комар, он не может. Никакой пищи овод не принимает, а живет за счет запасов питательных веществ, накопленных в личиночной стадии своего развития. Продолжительность его жизни 5—8 дней.

Для продолжения рода овод должен пройти определенную стадию развития в теле крупного рогатого скота. Самка овода в телях, сухие солнечные дни, навозильно жуки, откладывает яйца на теле животного, в местах наиболее густо покрытых волосами — ноги, бок, бока. При этом животное очень беспокоится, перестает есть, поднимает хвост, лягается, выщипывает хвост, и наконец, панически бежит. Оно старается скрыться от падающих оводов в чужие леса и даже в воде.

Одна самка овода может отложить около 500—800 яиц. Яички при помощи ножки с желобком

и клейкой массой прикрепляются к волосу. Через 4 суток из яичек вылупляются маленькие (около миллиметра длиной) червеобразные личинки.

Личинки сползают к основанию волоса и, пробуравив кожу, забиваются под нее. Проникновение личинки под кожу вызывает болезненность, зуд и беспокойство скота. После проникновения под кожу животного в течение 2,5 месяцев личинки передвигаются (под кожей) по направлению к пищеводу, где останавливаются и продолжают свое развитие в продолжение 5 месяцев. Затем подходят к подкожной ткани спины и поясницы, проделяют в коже отверстия — свищи — для поступления воздуха.

Проделяя свою длинную дорогу в подкожной клетчатке животного, личинка, как путем механического воздействия, так и путем вредных веществ (токсинов), которые она выделяет, вызывает воспаление тканей на этом пути. Под кожей спины и поясницы, где останавливалась личинка, образуется едва заметная на ощупь припухлость величиною с горошину; она постепенно увеличивается, превращается в вышуклость — желвак величиной с грецкий орех и больше. Здесь и те-

чение 1,5—2,5 месяца личинка продолжает свое дальнейшее развитие и достигает полной зрелости.

После созревания личинка достигнув (в течение 10 месяцев развития под кожей у животного) 3-х сантиметров длины, выползает через отверстие в коже наружу, падает на землю, зарывается в нее и превращается в куколку, из которой через 1—2,5 месяца выходит летающий овод.

Поражение крупного рогатого скота оводами может принести большие убытки. Из-за свищеватости кожи теряется 30 процентов самого ценного хребтового подшерстка животного сыра. Вследствие поражения животных снимаются удои молока на 10—25 процентов; животные истощаются, теряя в весе примерно до 5 килограммов на каждую голову; качество получаемого мяса ухудшается. Животные, пораженные кожным оводом, менее устойчивы к заболеваниям, рост, нагул и откорм их задерживаются.

Отсюда ясно важность борьбы с кожным оводом. Наиболее простая и доступная мера, предупреждающая поражение скота оводами — ночной выпас животных и содержание их в тени в жаркое время дня.

Основным и наиболее эффективным методом борьбы с кожным оводом является воздействие на личинку овода, когда она появляется под кожей спины и поясницы и где ее можно легко

прощупать. Для этого берут 4—5 процентный раствор препарата ДДТ (не дуста ДДТ) в кондиционном соляром масле или отвар корневца белой черемухи (1 часть корневца и 3 частей воды), подогревают до 30 градусов и шпательными втирают в кожу животных в области спины и поясницы (от переднего угла лопатки до корня хвоста).

Расход масляного раствора ДДТ на одну обработку одного животного в возрасте до 2-х лет или одной лактирующей коровы не должен превышать 100 граммов, а на одну обработку одного животного старше 2-х лет (кроме дойных коров) — 150 граммов. Средний расход отвара корневца белой черемухи на одну обработку одного животного в возрасте до 2-х лет не должен превышать 300 граммов, одного животного старше 2-х лет — 400 граммов.

Втирание одного из двух указанных средств должно продолжаться не более 5 минут, т. е. длительное и энергичное втирание этих препаратов может вызвать раздражение кожи и выпадение волос.

Обработка производится 2—3 раза с промежутком в 20—30 дней. Если через 20—30 дней после первой обработки у обработанных животных будут обнаружены желваки (за счет подхода новых или

непогибших после первой обработки личинок), то после обработки нужно повторить только те участки, на которых развились желваки. Повторной готовилась и обработка раствором ДДТ или отвара корневца белой черемухи, после рождения должна быть обработана горячим шпательным втиранием указанных препаратов должны работать в халатах, зинковых перчатках и брезентовых рукавицах, а по окончании работы — вымыть руки водой с мылом.

При обработке животных не держать на короткой палочке они не могли обработанных участках. При обработке следует вести на личном наблюдении. В первую очередь нужно быть осторожным, чтобы раствор не попадал на глаза и особенно в молоко; дождь должны класть подолженную корову или другую ее рукой перед доением.

Проведение мероприятий борьбы с кожным оводом на ответственности председателя сельсоветов и колхозов, руководителей хозяйств и работников.

Г. Комаровский, главный ветеринарный врач сельхозотдела.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом № 8-а.

М—13883

Сланцевская типография Ленинградской области

Ответственный редактор И. АШМАНЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.

Заказ 365. Тираж 2500.